

# 梅花集团收购汉信生物涉足乙肝疫苗

汉信生物是国内三大乙肝疫苗生产商之一,正在申请新版GMP认证

证券时报记者 张莹莹

在人们谈“乙肝疫苗”色变之际,梅花集团(600873)却发现了其中的投资机会。梅花集团今日公告,因业务发展需要,公司拟出资收购谊远实业持有的大连汉信生物制药有限公司100%股权,涉足疫苗领域。

资料显示,汉信生物始建于1993年9月,是国内起步较早的一家专业从事疫苗生产、研发、销售的高新技术企业。据公司官方网站介绍,汉信生物拥有目前国内最好的重组乙型肝炎疫苗和人用狂犬病疫苗“汉信生物”截至2012年12月31日,汉信生物净资产1.67亿元,2012年度净利润3121万元。

梅花集团称,目前,汉信生物拥有发明专利两项、药品GMP证书两个。根据国家食品药品监督管理总局的相关要求,汉信生物自2013年11月起开始停产,按照新版GMP要求对生产车间进行改造,目前,汉信生物已向国家相关部门提交了新版GMP认证申请。

据了解,目前国内三大乙肝疫苗

生产企业深圳康泰、汉信生物和天坛生物(600161)均证实,旗下的乙肝疫苗生产线均未通过新版GMP认证。根据相关规定,这意味着三家公司自2014年1月1日起不得继续生产该产品,直至其重新获得认证。

梅花集团称,汉信生物目前已上市的品种有重组乙型肝炎疫苗(汉信酵母)和人用狂犬病疫苗(人用狂犬病疫苗)。新投资的新型流脑裂解疫苗产品也即将上市。乙肝疫苗是汉信生物承担的国家863重大科技攻关项目,在市场上享有非常高的知名度和影响力,并已出口亚洲的吉尔吉斯斯坦和巴基斯坦等国。

此外,汉信生物的另一个产品发展方向是噬菌体制剂。目前,汉信生物的噬菌体制剂在准备中试阶段。公告称,目前我国此方面的产品还是空白,新品种的开发与上市将催生新的市场。

梅花集团表示,此次收购将成为上市公司实质进军生物制药领域重要的第一步,该收购行为符合上市公司未来发展规划和上市公司的利益。

## ■相关新闻 | Relative News |

### 天坛生物: 停产与乙肝疫苗事件无关

天坛生物(600161)今日就乙肝疫苗新版GMP认证及公司停产情况进行了澄清。

近日,部分媒体报道称,天坛生物乙肝疫苗不达标被停产,未通过新规范认证;公司现有的乙肝疫苗生产车间未通过新版GMP认证,是否进行改造还未最终确定;位于亦庄基地的新乙肝疫苗车间预计要到2014、2015年安排GMP认证;还有媒体报道,高管离职或与此前天坛生物曝出疑似乙肝疫苗接种致死事件有关。

针对上述媒体报道,天坛生物称,按照《药品生产质量管理规范(2010年修订)》实施规划的要求,血液制品、疫苗、注射剂等无菌药品的生产企业,须

于2014年1月1日前通过新修订药品GMP认证。根据整体经营计划安排,公司于2009年启动本部生产设施向亦庄新产业基地整体搬迁计划。本部原有生产设施(含乙肝疫苗原生产设施)于2013年12月31日停止生产,新生产设施预计最快于2014年下半年起相继投产。

天坛生物表示,公司乙肝疫苗停产、公司部分董事及高管辞去原有职务,与之前部分媒体报道的疑似乙肝疫苗事件无关。为确保不因整体搬迁影响公司2014年产品供应,公司已于2013年完成2014年产品供应(含乙肝疫苗)的市场储备任务。

(张莹莹)

# 天药集团力推医药资产境外证券化

力生制药大股东将被划转至天药集团旗下的境外公司

证券时报记者 李雪峰

天津医药集团旗下化学药上市平台力生制药(002393)昨日正式披露,公司控股股东天津金浩医药公司将被全资划转至津联集团控制的瑞益控股公司名下,目前津联集团方面正在向证监会申请豁免瑞益控股的要约收购义务。

资料显示,津联集团是天津医药集团全资子公司,资产规模超过200亿港元,是天津市在境外规模最大的综合性企业集团。津联集团通过英属维尔京群岛注册公司金鼎控股全资控制瑞益控股。

换言之,与金浩医药类似,瑞益控股同为天津医药集团所属的资产整合平台,所不同的是,瑞益控股属于境外公司,而金浩医药则系内资企业。而随着金浩医药划转至瑞益控股,金浩医药及力生制药此后将变成

外资控股公司。

昨日,力生制药披露的收购报告书明确指出,天津医药集团主导此次股权转让,是基于天津国资与境外平台公司之间协同对应的战略安排,天津市政府意在通过此举将所属的优质医药资产交付给境外平台运营以提升天津医药集团的国际影响力。值得一提的是,这是天津国资委方面首度公开披露将有计划推进医药资产在境外实现证券化。

据知情人士透露,此次股权划转只是天津医药集团推进医药资产在境外实现证券化的第一步,后续不排除动用津联集团上市资源的可能性。目前津联集团实际控制天津发展、天津港发展及王朝酒业三家港股上市公司,另外还持有港股公司滨海投资8.28%的股权。

目前津联集团虽为天津医药集团直接控股,不过天津医药集团并不直

接参与津联集团其他的资产运作,主要运营医药资产。

在津联集团旗下的港股上市公司中,天津发展业务最为分散,涉及公用事业、酒店、机电及其他投资等多重领域,因而早在去年天津医药集团决定转让金浩医药股权之时,业内即传出天津医药集团将借助天津发展实现境外整体上市。

对于此项传闻,天津医药集团不置可否,而瑞益控股对金浩医药的收购则基本印证了天津医药集团所实施的“医药资产走出去”战略。

需要指出的是,天津医药集团原本计划通过金浩医药将中新药业与力生制药同时注入瑞益控股,以使后者同时具备中药与化学药两大平台。然而在资料呈报过程中,中新药业部分产品涉及国家保密配方导致方案被商务部驳回。

无奈之余,天津医药集团最终在上

个月初从金浩医药手中收回中新药业股权,力生制药于是成了金浩医药唯一的医药资产。

方案更改后,商务部随即批复了金浩医药划转至瑞益控股的申请,目前划转工作已进入等待证监会批复阶段。

记者曾从中新药业了解到,该公司短期内并不打算剥离涉密配方而再度将股权划至金浩医药。

实际上,目前天津国资委共拥有中新药业、力生制药及天药股份三个上市医药平台,其中中新药业由天津医药集团直接控股,力生制药则即将成为津联集团成员,而天药股份主要由天津药业集团控制。

资料显示,天津药业集团是天津国资委旗下另一家医药集团,但规模不及天津医药集团,而天津医药集团持有天药股份0.47%股权。在当前国企改革的大背景下,不排除天津医药集团与天津药业集团进行资产整合的可能性。

# 楚天科技盈利水平业内领先 昨日开始路演

证券时报记者 邢云 文星明

昨日,楚天科技(600358)开始进行现场路演推介,其业内领先的盈利能力得到了多数投资人的认同。此次IPO(首次公开募股),楚天科技拟发行不超过2200万股,募资2.5亿元,主要投向现代制药装备技术改造及制药装备研发中心建设两个项目。

作为目前国内最大的生物医药装备研发制造商之一,楚天科技主营业务为水剂类制药装备的研发、设计、生产、销售和服务。

在路演现场,一位机构投资人表

示,受益于无菌药品企业新版GMP认证,虽然今年制药机械各细分领域龙头企业业绩都有增长,但楚天科技的业绩增长还是超越了我们的预期”。

招股说明书显示,成立至今,楚天科技盈利增长持续超越收入增长。2010~2012年,楚天科技营业收入分别为3.55亿元、4.05亿元、5.89亿元,复合增长率为18.4%;扣除非经常性损益后归属于母公司所有者的净利润分别约为5000万元、5900万元、9200万元,复合增长率达到22.5%。

2013年前三季度,楚天科技实现营业收入6亿元,同比增长53.9%;实

现归属于母公司所有者的净利润9800万元,同比增长55.6%,此两项增幅均在同业内领先。

除营收和净利润外,另一个值得关注的指标是现金流。2010~2012年及2013年前三季度,楚天科技经营活动产生的现金流量净额分别为3300万元、4900万元、1.76亿元及1.14亿元。

经营现金净流量指标代表着利润的虚实。如果一个企业经营现金净流量与资产、营收、净利润增长趋势一致,就说明这个企业持续盈利能力很好。”上述机构投资人说。

此外,连续三年以来,楚天科技的综

合毛利率都在45%以上,而且持续超越行业平均毛利率。数据显示,2010~2012年及2013年上半年,楚天科技综合毛利率分别为43.8%、45.85%、48.17%和48.19%。

中信建投湖南总部研究总监刘亚辉分析:“楚天科技毛利率同比增长的主要原因应当是高科技含量的产品订单增加所致。”

据介绍,楚天科技起草制定了14项国家和行业产品技术标准。截至2013年三季度,公司拥有授权专利811项。公司研发的L型安瓿瓶联动线和新型西林瓶联动线产品质量和性能指标达到国际同行业水平。

# 武昌鱼重组未获证监会通过

或因标的资产黔锦矿业的6份远期合同存在违约可能性

证券时报记者 曾灿

武昌鱼(600275)今日公告称,公司重大资产重组经证监会审核未获通过,公司股票今起复牌。

早在2013年5月,武昌鱼拟以6.66元/股的价格,向大股东华普投资等5家公司合计增发约3.15亿股,购买其持有的预估值约为21亿元的黔锦矿业100%股权。

去年12月5日,武昌鱼发布公告称,该方案获证监会有条件通过。但其后,因未能落实并购重组审核委员会2013年第42次会议审核意见,证监会于昨日重新召开会议审核武昌鱼重组事宜。

但本次审核未获通过,武昌鱼并未公告具体原因。本次重组方之一、武昌鱼大股东华普投资董事长郭彦洪则表示,本次审核的主要焦点在黔锦矿业的6份远期合同未来的执行

性上。

郭彦洪称,虽然黔锦矿业对6家采购方进行了审慎的筛选,并签署了严谨详尽的供货合同,但因为是远期合同,并不能够完全排除合同在未来的履行中会出现违约情形,审核委员可能是顾虑该违约情形可能会使本次重组的估值发生不确定性”。

武昌鱼最近几年来在盈利能力、持续经营能力均表现较弱的状态下,如果重组完成,将有机会利用黔锦矿业这个

平台在镍钼化工行业做大做强。”郭彦洪称,拟注入武昌鱼的黔锦矿业目前是该地区单体储量最大、手续最为齐备的镍钼矿生产企业,且取得了钼镍化工选矿、冶炼方面的专有技术,从商业角度看具有较强的投资价值。

对于本次重组失败后黔锦矿业的出路,郭彦洪表示,黔锦矿业2014年二季度精矿生产线就可以投产,届时我们将择机进行资产重组或首次公开发行,再次进入资本市场。”

# 京东方A半导体显示 产业布局逐步成型

证券时报记者 刘杨

京东方A(000725)第8.5代氧化物TFT-LCD生产线日前在合肥点亮投产。这是中国第一条自主建设,使用氧化技术的TFT-LCD生产线。该生产线的投产对于京东方在新型显示技术领域的拓展意味着什么?对于公司一直大力布局的半导体显示产业又有何重要意义?日前,证券时报记者实地走访了京东方。

这三条生产线全部投产之后,京东方产业规模将有望跻身业内三甲。

## 新品迭出映射创新力

营收依然是目前全球显示行业面临的共同困境,而创新是解决营收困境、实现行业可持续发展的唯一对策。

每三年,标准显示器件价格将下降50%;如果价格不变,产品性能必须提升1倍以上,有效技术保有量必须提升2倍以上,这一变化周期还将不断被缩短,未来可能缩短至20个月。我们将其称为“液晶显示行业生存定律”。京东方董事长王东升说,创新是京东方与生俱来的基因。

据了解,目前京东方各条生产线均满产满销,整体盈利能力稳定,去年第四季度业绩仍实现了季度增长。张宇表示,关于未来显示技术方向,京东方率先在全球业内提出半导体显示这一产业新定义,将TFT-LCD、AMOLED、柔性显示等具有半导体技术基础共性的显示器件统称为半导体显示,并得到了全球同行的高度认可。

在半导体显示定义的基础上,京东方开始积极规划产业布局:一方面充分利用TFT-LCD和AMOLED显示技术的共通性和承接性,持续发展当前市场主流TFT-LCD;另一方面投建鄂尔多斯第5.5代AMOLED生产线、合肥第8.5代氧化物TFT-LCD生产线及重庆8.5代新型半导体显示器件及系统项目,抢占新型显示技术制高点。

据悉,京东方合肥第8.5代氧化物TFT-LCD生产线项目预计今年一季度正式量产,主要生产用于高端平板电脑、笔记本电脑、电视等领域的超高分辨率、超高刷新频率

# 铜陵有色 再次下调底价保增发

铜陵有色(000630)拟再度调低增发价格以保证顺利增发。铜陵有色今日发布《非公开发行股票预案》(二次修订稿),增发底价由上次的16.35元/股降至9.26元/股,发行数量由不超过2.8亿股增加至4.97亿股,募集资金总额仍为46亿元。

除了对本次非公开发行方案中的定价基准日、发行价格、发行数量、决议有效期进行调整外,本次发行方案的其它内容均保持不变。本次增发完成后,若按照上限发行,有色控股持股比例将由51.83%的下降至38.41%,仍为铜陵有色第一大股东。

在有色金属冶炼行业低迷的大

形势下,铜陵有色此次增发可谓“一波三折”。2012年11月铜陵有色首次公布的增发预案中,公司拟以16.45元/股增发2.8亿股,募集资金约45.5亿元,用于收购有色控股持有的庐江矿业100%股权、收购有色控股下属铜冠冶化分公司经营性资产、铜陵有色铜冶炼工艺技术升级改造项目和补充流动资金。

2013年2月,公司将募集资金数额调整为46亿元,发行价格和募集资金投向不变;5月公司因上一年度权益分派,增发底价下调至16.35元/股。(董璐)

# 华芳纺织重组方案 获股东会高票通过

近日,华芳纺织(600273)召开2013年第二次临时股东大会,审议包括公司重大资产置换及发行股份购买资产并募集配套资金暨关联交易方案在内的19项议案(含子议案),全部议案均获得有表决权股份97%以上同意,方案获得通过。

出席会议的股东和代理人共402人,所持有表决权的股份数占公司有表决权股份总数的比例为59.71%。通过现场投票出席会议的股东共6人,所持有表决权的股份数占公司有表决权股份总数的

51%,通过网络投票出席会议的股东396人,所持有表决权的股份数占公司有表决权股份总数的8.71%。控股股东华芳集团回避表决,但中小股东踊跃投票,重组方案以接近99%的比例获得股东大会高票通过。

一位参与现场会议的股东认为,本次重组的高票通过,表明广大

股东对嘉化能源借壳华芳纺织重大资产重组方案的高度认可,也是对置入资产嘉化能源业绩的认同。

(袁源)